

پزشکپور دیدگاههای پان ایرانیست ها را شرح میدهد

برای دستاوردهای انقلاب نگرانیهای دارم



محسن پزشکپور

محسن پزشکپور رهبر حزب پان ایرانیست در گفتگویی با خبرنگار سیاسی روزنامه اطلاعات گفت :

- من برای دستاورد های انقلابی که پیش از ۷۰۰۰۰ کشته داده است نگرانی هائی دارم .

پزشکپور در این گفتگو به رفراندم گذاشتن قانون اساسی را رد کرد و گفت در هیچ جای دنیا چنین کاری سابقه ندارد معمولا برای تغییر رژیم و عنوان آن ، از شیوه آری یا نه استفاده شده است ، اما برای قانون اساسی که هر قسمت آن با قسمت های دیگر تفاوت دارد ، چنین عملی انجام نشده است .

وی همچنین دو مجلس بودن را زائد میدانند و ترجیح میدهد که رئیس جمهوری بیشتر جنبه تشریفاتی داشته باشد . متن گفتگو با رهبر پان ایرانیست ها را در زیر میخوانید :

★ آقای پزشکپور، حزب پان ایرانیست تا آنجا که من اطلاع دارم یکی از قدیمیترین و پرمآجرا ترین احزاب سیاسی کشور ما است که مثل همه احزاب قدیمی دیگر این روزها با مسائل و مشکلات سیاسی تازه ای روبرو است . در ابتدای این گفتگو از شما میخواهم کمی در باره چگونگی پیدایش حزب پان ایرانیست فعالیتهايش در گذشته و برنامه های امروز حزب توضیح بدهید .

پزشکپور - سابقه حزب پان ایرانیست مربوط به ۳۷ وادی سال پیش است . و آن زمانی بود که من تعدادی دیگر از دوستانی که همکلاس و هم عملی بودیم ، تازه تصدیق دوره ابتدائی را گرفته بودیم و این مصادف بود با سوم شهریور ۱۳۲۰ که سیاست های استعماری ۲۰۰ ساله شرق و غرب بهتاهای ما هجوم آوردند ، و مانند تمام یورش های ۲۰۰ ساله گذشته با یک توطئه شومی که هیئت حاکمه وقت بر آن دست داشت ملت ایران را دست بسته تحویل داد ، و کشور ما از شرق و غرب ، شمال و جنوب به اشغال درآمد ، روس ها و انگلیسها و بعد ما هم آمریکائیا ... یورش سوم شهریور

که منجر به اشغال ایران شد برای همه عناصر میهن پرست یک فاجعه بزرگ بود ، و این بخصوص برای ما که یک نسل جوان هم نه ، بلکه نوجوان و مالامال از احساس بودیم ، قابل تحمل نبود ، بیادم هست من به اتفاق تعدادی از دوستان که در محل پل چوبی تهران زندگی میکردیم با سنگ و چوب بهتانگها و کامیونهای بیگانه حمله می کردیم ، و از همانجا بود که با مرحوم دکتر بهرمنند و مرحوم دکتر عاملی کارهایمان را هماهنگ کردیم .

در ۱۵ شهریور همان سال بعد از یک نبرد رودر رو ، یعنی بر تپه سنگ بطرف نیروی مهاجم ، پایه تشکیلات ساده و ابتدائی حزب را گذاشتیم . چه از نظر بنیاد های فکری و چه از نظر تشکیلات کار ما مبتنی بود بر یک احساس ساده میهن پرستی ، فقط فکر میکردیم هیچ نیروی نباید به ما تجاوز بکند ، مادران موقع جز یک احساس ساده ، از نظر تشکیلاتی هیچ تجربه ای نداشتیم ، و همین احساس موجب شد که باشگاه (ایران دوست) را تاسیس کنیم و با یک شعر ساده ای که گفتیم آرمان و هدف باشگاه میهن دوست مشخص شد . شعر این است :

شعار ما است دلیری و جان فدا کردن .

ز بهر میهن خود سوزتن جدا کردن مبارزات ما از شعار ایران پرستی و ایران خواهی و فدا کردن جان در راه ایران شروع شد تارفتیم به دبیرستان ، یک عده دبیرستان البرز و یک عده دیگر دبیرستان قریب ، و خلاصه تشکیلات شعباتی پدید آمد ، و بعد سعی کردیم دانش سیاسی و اجتماعی مابیشتر شود . بحث اساسی ما این بود : حلت ایران کیها هستند ؟ ایران کجا است ؟ آیا هر حدود مرزی که سیاست های استعماری ما تحمیل کرده باشند باید بپذیریم ؟ پاسخ به این پرسش لااقل ۲۰۰ سال ظلم و ستم سیاست های گوناگون استعماری را بیاد می آورد ، سیاست استعماری به علت لوضاع جغرافیائی خاص ایران از شرق و غرب برای دست اندازی به منابع بزرگی برخوردار بود ، و آنهم ایران بود ، ایران قوی و نیرومند . برای همین سعی میکردند این مانع را از سر راه بردارند و برای تضعیف آن میکوشیدند . ما به این واقفیت رسیدیم که طی هزار سال تاریخ سیاست های استعماری همیشه دست در کار بودند تا ایران را ضعیف و پاره پاره کنند ، برای تجزیه نشوندن از استمرار فاجعه ، تجزیه بحرین بود که جای حرف بسیار دارد . و پان ایرانیست در موضع خودش ایستاد اما به علت

نبودن تشکیلات کافی این حادثه بوجود آمد . در سال ۱۳۲۶ با شمار فلات ایران زیر یک پرچم ، فعالیت ما وارد مرحله تازه ای شد . در سال ۱۳۲۹ پان ایرانیست مرحله مکتبی را گذراند در دانشگاه تهران سال ۱۳۳۰ بهنگام نهضت ملی شدن نفت درگیری خیلی سخت و خونینی بین ما و گروه مقابل بوجود آمد و در همین سال اولین کنگره پان ایرانیست ها تشکیل شد و در آن کنگره پان ایرانیست مبارت شد از تجلی خواست های ملت ایران ، اما جهان بینی ما چیست ؟ ما از نظر فرک مسائل اجتماعی و شناخت راحمل های اجتماعی منتقد هستیم در جهان کنونی در یک جامعه ملی حاکمیت ملت ها باید محفوظ باشد - مکتب اصالت ملت - مومتدبیه حاکمیت ملت هستیم .

این انقلاب برای چیزی دیگری بود

پان ایرانیست ها اوضاع امروز ایران چگونه است . ما در حال حاضر با چه مسائل و مشکلات غیر قابل تحلیلی روبرو هستیم ؟

پزشکپور - باید بگویم انتظاراتی که هر فرد ایرانی از این انقلاب داشت برآورد نشده است ، یک انقلابی در این مملکت شده است که پیش از ۷۰۰۰۰ کشته داشته است و تمام گروه های مردم در این انقلاب شرکت داشتند به خاطر ؟ برای چی ؟ برای رسیدن به آرمان های بزرگتر ، برای استقرار هر چه دقیقتر حاکمیت ایران نیرومند ، ایرانی سرفراز ، و ایجاد یک جامعه ای از نظر سیاسی در فضای آزاد ، استنشاق فضای آزاد .. اما در عمل می بینیم اندیشه ها و سلیقه های مختلف را اعمال میکنند باید توجه داشته باشیم حاکمیت ملی مفهومی جز اعمال اراده ملت در تعیین سرنوشت ملت ندارد مفهوم چیزی جز محیطی آزاد و دور از هرگونه فشار و خفقان سیاسی نیست من حیث المجموع از دست آورد های انقلاب پیروزی های چشمگیری نمی بینم سهل است بلکه بنام یک ایرانی نگرانیهای را احساس میکنم . اکنون نمیخواهم بیش از این مسائل را بشکافم ، زیرا نمی خواهم پیش داوری کنم . ما نگرانی هائی که بنام یک ایرانی داریم چیزی نیست که پنهان بماند ما استحقاق این را داریم و می باید سرزمین ایران نیرومند باشد ، ما می بایست از آزادی های ملی و آزادی های سیاسی دفاع کنیم ، ما میبایست نقش یک ملت پیشرو و پیش آهنگ در یک انقلاب سازنده را داشته

باشیم . انتظار ما این بود که انقلاب همه ثل و زنجیر های اسارت استعمار زدگی را از دست و پای ما بردارد . ولی من چنین حرکت هائی را بخصوص در سطوح اجرایی نمی بینم و نگرانی هائی هم دارم و عقیده دارم اگر قاطعانه اقدام نشود در واقع یک لطمه جبران ناپذیر متوجه ملت ایران خواهد شد .

درباره رفراندم

- در گذشته ای نزدیک در کشور ما رفراندمی انجام گرفتو تکلیف رژیم یکسره معلوم شد ، حالا هم صحبت اینست که قانون اساسی به رفراندم گذاشته شود . پان ایرانیستها که در رفراندم اول شرکت داشتند در مورد این رفراندم چه نظری دارند ؟

پزشکپور - در مورد رفراندمی که انجام شد حزب پان ایرانیست بیانیه ای تحت عنوان موافقت با عنوان حکومت منتشر کرد و نه محتوای حکومت و با توجه به اصل وحدت ملی و بعد هم در همان موقع در یک مصحبه ای توضیح دادم که مادر محتوای حکومت دنبال ایرانی مستقل و آزاد هستیم . در مورد قانون اساسی تا آن حدی که اطلاع دارم همان متن نقص است که در روزنامه ها چاپ شده و من هم مانند اکثریت مردم ایران چیز بیشتری نمیدانم . اگر قرار باشد برای تصویب قانون اساسی از شیوه رفراندم استفاده شود بنظر من اینکار اشکال دارد ، زیرا رفراندم برای عنوان حکومت ممکن است انجام بگیرد ، و گرفت ، اما در مورد قانون اساسی که ناظر بر اصول مختلف است جای بحث و انتقاد دارد . یک کسی ممکن است بیک فصل آن معتقد باشد و نسبت به فصل دیگر اشکالی داشته باشد . بنابراین نمیتواندو نمی شود با قاطعیت بلی یا نه گفت . بنظر من مجلس موسسان از نظر حقوق بین الملل اصول شناخته شده صحیحی است ، بهترین راه اینست که در یک انتخابات آزاد نمایندگان از سوی مردم انتخاب شوند و در مجلس موسسان به بحث و بررسی و تصویب قانون اساسی بپردازند . من تا آنجا که بیاد دارم به نحوه رژیم میشود آری یانه گفت : اما در مورد قانون اساسی هنوز در هیچ جای دنیا چنین اتفاقی نیفتاده است .

یک مجلس کافی است

- آیا در رژیم جدید و بعد از انقلاب دو مجلسی بودن را صحیح میدانید یا یک مجلسی بودن را ترجیح میدهید ؟

پزشکپور - اصولا مجلس سنا بهر شکلی مثلا بصورت مجلس لردها که در انگلیس است آخرین نشانه ها و بقایای حکومتهای طبقاتی است . در قانون اساسی مشروطیت هم اصولا جمله هدفهای اجتناب ناپذیر انقلاب ملت ایران است . برای قانون اساسی چندان نظرات تفاوت آمیزی ابراز نموده است و در دوره اول هم ما مجلس سنا نداشتیم . به عقیده من یک مجلس بودن با توجه به اینکه نمایندگان واقعی مردم در آن جمع شوند بهتر است .

اتلاف

- در مورد اتلاف احزاب با توجه به از دیدگاه چشمگیر احزاب چه نظری دارید ؟

پزشکپور - حتی سابقه مبارزات ما دلالت دارد که ما در موارد متعدد از برنامه سیاسی ما طرح شعارهای مفترک استقبال کردیم و اگر لازم باشد بخاطر رسیدن به یک هدف ملی موافقت داریم . - بنظر شما رئیس جمهور آینده باید چه خصوصیاتی داشته باشد ؟ آیا درست است که همه قدرت کشور در دست او متمرکز گردد ؟

پزشکپور - به عقیده من رئیس جمهور میتواند صرفا ناظر هالی و سبیل وحدت و یکانگرمی باشد ، یک مقام که در یک مواردی بتواند نظارت معنوی و هماهنگ کننده نیروهای اجتماعی را داشته باشد و از تقوای سیاسی کامل برخوردار باشد و نخست وزیر مسئول و جوابگوی مجلسی باشد که نمایندگان ملت در آن جمع شده باشند و نخست وزیر باشد که با دارا بودن قدرت در خدمت ملت باشد .

در باره مالکیت

- پان ایرانیستها در باره مالکیت چه نظری دارند ؟

پزشکپور - حزب ما اصولا معتقد به استقرار عدالت اجتماعی است . از نظر اقتصادی قبول احکام جامعه گرای سوسیالیسم را می پسندیم ، منتسب نه آن سوسیالیستی که به عنوان یک محور برنامه های اترانسویونالیسم را در بر داشته باشد . بلکه صرفا بعنوان یک مکتبی برای اجرای عدالت اجتماعی قبول داریم . در نتیجه اعتقاد به حکومت و حاکمیت پول و سرمایه نداریم و معتقد هستیم که باید درآمد ملی و همچنین ثروت ملی به نحو عادلانه بین آحاد افراد ملت و مناطق جغرافیایی مملکت تقسیم شود و هر گونه مقررات و اصولی که موجب استثمار فرد از فرد را فراهم کند کنار گذاشته شود . ایجاد یک جامعه ای که در آن عدالت اقتصادی و بخصوص عدالت قضائی حاکمیت داشته باشد بنظر ما از جمله هدفهای اجتناب ناپذیر انقلاب ملت ایران است .